



Με αίσθημα έκπληξης εξελισσόμενο σε λύπη, πληροφορηθήκαμε σχετικά με την εισήγηση του Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε., Ομ. Καθ. Νομικής ΑΠΘ, κ. Αθ. Καΐση που αναφέρεται σε μεταφορά/συγχώνευση/κατάργηση Τμημάτων της Σχολής Μηχανικών που εδρεύουν στην Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη της Σίνδου.

Σταθμίζουμε ιδιαίτερα το ζήτημα της μεταφοράς του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης (ΜΠΔ) του ΔΙ.ΠΑ.Ε. από τη Σίνδο στις Σέρρες, θεωρώντας ότι, όχι απλά δεν συντείνει στην κατεύθυνση της αναδιαμόρφωσης του ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας, αλλά, αντίθετα, αποτελεί σημαντική τροχοπέδη και γενεσιουργό αιτία πλήθους αρνητικών κοινωνικών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών εξελίξεων, μη αναστρέψιμων.

Το Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΙΔΕΠ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), ως βασικός πυλώνας της δημιουργίας του Κέντρου και της μετέπειτα εξέλιξης αυτού σε σημαντικό πυρήνα έρευνας και καινοτομίας με εθνική και διεθνή ακτινοβολία, διατηρεί πολυετείς στενούς εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς δεσμούς με το Τμήμα ΜΠΔ, είτε στην πρότερη μορφή του, ως Τμήμα Μηχανικών Αυτοματισμού ΑΤΕΙΘ, είτε στη σημερινή του μορφή. Οι δεσμοί αυτοί σφυρηλατήθηκαν και ομοιογενοποιήθηκαν μέσα από ένα πολυσχιδές πλαίσιο δραστηριοτήτων που αφορούν τη στενή συνεργασία με μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος σε τομείς αιχμής της έρευνας και της καινοτομίας, τη συνεπίβλεψη διπλωματικών εργασιών αλλά και διδακτορικών διατριβών. Επιπλέον, καταλυτικό ρόλο στην ανάπτυξη του ΙΔΕΠ, αλλά και του ΕΚΕΤΑ, έχει επιτελέσει το πλήθος των αποφοίτων του Τμήματος ΜΠΔ, οι οποίοι στελεχώνουν κρίσιμους τομείς των ερευνητικών εργαστηρίων και δραστηριοτήτων του Ινστιτούτου, αποτελεί δε συνεχή πρόθεση μας η εξεύρεση νέων αποφοίτων για απασχόληση στο Ινστιτούτο μας, με δεδομένο το πολύ υψηλό επίπεδο κατάρτισης που διαθέτουν.

Εκτιμούμε βαθύτατα ότι η μεταφορά του Τμήματος ΜΠΔ στις Σέρρες, όπως έχει προταθεί από τον κο Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε. θα έχει ως άμεσο αποτέλεσμα να διαρραγεί ανεπανόρθωτα η σημαντική συμβολή του Τμήματος στον παραγωγικό ιστό της ευαίσθητης οικονομικά και κοινωνικά περιοχής στην οποία δραστηριοποιείται, καθώς συνυπογράφουμε το σημαντικό ρόλο που αυτό επιτελεί στη σύνδεση με τον τομέα της βιομηχανίας στην περιοχή της Σίνδου.

Η ανάπτυξη του τομέα της έρευνας και της καινοτομίας στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ δομείται, εκτός των άλλων, σε στρατηγικής σημασίας συνεργασίες, κομβική θέση στις οποίες κατέχει επί σειρά ετών το Τμήμα ΜΠΔ του ΔΙΠΑΕ. Καλούμε όλους τους φορείς και ιδιαίτερα το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων να αναθεωρήσουν άμεσα τη στάση τους, ανακαλώντας τις όποιες αποφάσεις μεταφοράς του Τμήματος ΜΠΔ προς το συμφέρον της αναπτυξιακής πορείας της περιοχής, αλλά και της χώρας.

Με βαθιά εκτίμηση

Δρ. Σπύρος Βουτετάκης

Διευθυντής ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ